

“我要一直陪着他,不能食言” 爱 93岁奶奶病房里照顾95岁老伴

的陪伴

快报讯(通讯员 常惜悦 胥林花 记者 刘峻)新年刚过,一张病房里的“九旬老人生日恩爱夫妻照”在江苏省肿瘤医院医护人员的朋友圈里刷屏,医护人员纷纷点赞:病房里的不离不弃,就是爱情最美的样子。

93岁老奶奶照顾95岁的爱人

省肿瘤医院肿瘤内科210区,一张病床上睡着老夫妻俩,一个睡床头,一个睡床尾。肿瘤内科主任医师夏国豪告诉记者:“住院半个月,刘老的爱人曹奶奶就这样一直陪着他,我们这些医护人员看着也很是暖心。”

刘老95岁了,因肺癌二次住院继续治疗。照顾病人,整晚都会睡不好觉。而93岁的曹奶奶脸上满是笑容,而不是疲惫。

曹奶奶说:“老伴晚上有时候会有点喘不过来,我就要起来给他‘顺气’。孩子觉得我很辛苦,多次劝说晚上由他们来陪床,但是我想亲自做这些,况且来之前就跟老伴说好了,我要一直陪着他,不能食言。”

前两年是老先生陪着老太太

曹奶奶说,刘老这次来住院继续治疗是经过多方劝说的,刘老觉得自己“年龄大了,活得够久了”,不太想去医院。

儿子劝了很多次,刘老还是不愿意来南京继续治疗。后来曹奶奶安慰他:“现在我们的子女多孝顺啊,家里的孩子都希望你



93岁老奶奶和95岁的老伴 通讯员供图

好,如果你早走了,能放心我一个人吗?这次你不要怕,安心去治疗,我陪着你,一直陪着你。”

现在是老太太照顾老先生。其实,前两年,曹奶奶因为食道癌,也在省肿瘤医院做过放疗,治疗效果很好,根本看不出是位癌症患者。现在身体状态很不错,当时是老先生陪着老太太。

儿子:父母的爱情让我们更懂“爱”

都说有爱的家庭里都是孝顺孩子,的确是这样。在病房里,其他病友不仅夸曹奶奶,还夸他们的儿子刘先生:“他们家里的人都很孝顺,老人幸福呢!”

“父母感情好,让我们也懂

得‘爱’。老人活着时好好孝顺,以后想想自己尽心了,没什么后悔的。”刘先生说,他和妻子很重视言传身教,自己做好榜样,孩子都会看在眼里。他们的孩子对爷爷奶奶也很好,经常会过来看看,陪他们说说话,送点吃的。

刘先生还向记者表示,父亲过生日当天,家里人都过来了,希望老人能感受到家里人的关心,让他心情好些,配合治疗。

夏主任说,刘老第一次住院时,就看得出来老人的身体状况挺好的,90多岁了生活能自理,能轻松爬四层层,肝肾心肺功能都正常。“刘老这么高龄的癌症患者,是我们病房里最大的了。”家人的情感支持,非常有利于老人的康复。

70岁大爷每天开车上街 60岁以上都能免费坐

情
暖夕阳



余模方和他的爱心车

每天早上7点多,余模方都要开着他的白色电动轿车,到镇上的公交中心站附近,免费接送60岁以上老人。半年时间,已经接送了近500人次。已经70岁的余模方说,他当过兵,也是名老党员,就想在有生之年做一件力所能及的好事。

爱心车免费接送60岁以上老人

“我今天上午免费接送了两趟客人。”1月6日,位于常州市武进区前黄镇运村的家中,余模方告诉现代快报记者,客人是位64岁的老太太,家在前黄镇寨桥,到前黄镇公交中心站后,坐上了他的车子去看病。还有一趟客人是一男一女两个人,都是60多岁。

“我不知道他们姓什么,他们问我的名字,我也不告诉他们!”余模方笑着说。余模方穿着整齐,打着领带穿着皮鞋。他说,现在每天出门接送老人,都要打扮一下,“我一开始戴领带穿皮鞋,人家还笑话。其实我为什么要打扮,因为有的老年人看到司机不精神,不放心。穿精神一些,人家坐在车上就放心了”。

作为一个有着近50年党龄的党员,余模方说,想要体现一个党员的风格,体现“为人民服务”。

余模方的车就停在家门前,是一辆白色的电动小轿车,后挡风玻璃上有个牌子写着:爱心车,每月1—10号免费接送60岁以上老人。余模方说,虽然牌子上写着每月1—10号,实际上只要老人有需求,他都会免费接送。

余模方给自己规定了接送时间,每天早上7点开始,中午休息一下,下午到5点结束。现在,每天早上7点左右,余模方就会开着自己的小车到公交中心站附近,等待需要接送的老人。

“刚开始他们都不信,

有一次一个年纪大的老头要坐我的车,他老伴就拉着不给上,说这个是个骗人的,最后肯定还要给钱!”余模方笑着说,刚开始免费接送老人的事。

已经70岁了为什么还要这样做?余模方说,自己当过5年兵,退役后当了20年的村民小组长。他还有30多年的驾龄,开车拉过货,经验丰富,从未发生过交通事故。余模方的儿女们早已成家立业。前几年,孙子上高中,余模方要接送。现在孙子考上大学了,也就闲了下来。

余模方说,前两年他经常路过公交中心站,就发现一些老年人出行不便。没什么其他事,余模方就决定开“爱心车”。这辆车花了4万多元,儿子也“赞助”了一点。“儿女们也挺支持我的,主要是我注意安全。”余模方说。

准备开到驾照到期

“他做这件事,我们都要给他点赞!”今年77岁的马叙和说,因为老伴生病,已经让余模方免费接送五六次了,“我说要给他钱,他不肯要”。

91岁的前黄镇漳溇村村民符荣秀老太太,两条腿不听使唤,上医院看病很费力。女儿有次上街看到余模方车上的牌子,就抱着试试看的心态打了电话,没想到他真来了!符老太太说,余师傅就像对待家里人一样,扶她上下车。

从2019年7月开始,余模方免费接送老年人,至今已经有近500人次。村民说起余模方开爱心车的事,都竖起大拇指。

余模方说,“我自己经济条件有限,在有生之年做一件力所能及的好事,很满足。”他准备把爱心车一直开到驾照到期。

通讯员 张永相
现代快报+/ZAKER南京记者
刘国庆 文/摄



扫码看视频

为老伴办后事欠下10元车费 大妈特地找民警帮忙还钱

快报讯(通讯员 周敏 记者 顾元森)“民警同志,你能不能帮帮我?前几天我为老伴办后事时,打了一辆车,可是不会网上付钱,司机好心,没收我的钱。你能不能找到那个司机,把这10块钱给人家。”近日,家住南京龙江的陈大妈来到南京地铁4号线龙江站,找到执勤的女民警朱羽洁。最终,朱羽洁联系上司机,将10元钱转给了司机。

事情发生在2019年12月19日上午,回想起当天的一幕,26岁的朱羽洁记忆犹新。“当时我正在执勤,一位大妈请我帮忙。”朱羽洁告诉现代快报记者。大妈说自己姓陈,65岁,家住龙江,前段时间一直在外地帮女儿带孩子,老伴一个人在南京。2019年11月26日,陈大妈的老伴突发疾病去世。28日,陈大妈回到南京,为老伴办理后事。当时老伴的单位提出,需要到档案馆调材料。陈大妈和朋友一起到了档案馆,事后朋友用陈大妈的手机帮她打了一辆网约车。

“朋友帮我在手机上弄了打车软件,不过我不会在手机上付钱。”陈大妈说,当时她身上没有



陈大妈到地铁站求助(视频截图) 扫码看视频

现金,到目的地后车费显示是10元钱。网约车司机得知陈大妈不会网上支付,身上没带现金,便没有收她的钱。

虽然10元钱不多,但陈大妈一直感觉过意不去。她想把10元钱给司机,可不知道该怎么办,于是就来到地铁站求助。

朱羽洁了解情况后,用陈大妈的手机查到网约车的信息后,通过警务平台打通了网约车司机的电话。司机接到电话后有些意外,听民警一讲想起了当天的事。

朱羽洁随后用自己的手机给司机转账了10元钱,并转达了陈

大妈的谢意。事情办妥后,陈大妈将10元钱硬塞给了民警。

“谢谢你啊!人在世的时候不觉得,等到人不在,就晚了。抓紧时间孝敬(老人)吧,好好爱,然后后悔也来不及了。”陈大妈带着哭腔告诉朱羽洁。看着大妈帽子下的白发,朱羽洁鼻子酸酸的。她安慰陈大妈想开一些,并送她出了地铁口,看着她慢慢离开。

“陈大妈真的挺不容易的,老伴刚去世,她还挂念着欠网约车司机10元车费……希望大家都能关爱父母长辈,多陪陪家人。”朱羽洁感慨地说。

信
义无价